

# 全省共设101个考区、212个考点、8000余个考场,19.2万名考生参加考试 我省全力保障2024年“平安高考”

本报6日讯(记者赵一诺 蒋平)6日,记者从省教育厅获悉,我省普通高考于6月7日至10日举行,全省共设101个考区、212个考点、8000余个考场,19.2万名考生实际参加统一高考考生19.2万人。为切实保障高考安全平稳顺利,我省教育系统以立体化举措为依托,用心用情做好组织保障工作,全力以赴实现平安高考、暖心高考、阳光高考工作目标。

始终把高考作为民生工程抓实抓细,不断强化组织领导。省教育厅、省招生考试委员会多次召开专题会议,落实政府统筹、部门协作、联防联控、齐抓共管工作机制,要求全员坚决杜绝麻痹思想,建立起从上到下、环环相扣责任体系,强化高考安全与突发事件应急处置工作。

始终坚持以生为本,全过程营造暖

境;重点做好特殊考生“一对一”服务工作,加强突发事件处置保障,加强网络信息安全防护。

聚焦关键环节,全链条保障平安高考。在治理考试环境方面,联合宣传、网信、通信管理等部门提早开展考试环境专项整治行动,持续开展防范手机作弊专项治理工作,实行7x24小时网上巡查监测机制,对疑似试题、考试作弊等网上涉考有害信息进行实时监测处置;在排查风险隐患方面,深入分析研判在命题、制卷、保卷、组考、评卷、阅卷等方面存在的风险隐患,制定一对一防范化解措施;在试卷安全保密方面,进一步强化命题、制卷、运送、保管、分发、施考、回收、评卷等关键环节管理,启用保密室智能巡检系统,实现试题流转全过程实时录像监控,确保试

卷绝对安全;在考务工作培训方面,全面落实教育部关于考务人员网上培训工作要求,严格执行“培训+考试+上岗”规定,围绕新高考组考变化,切实增强监考教师履职尽责能力;在考务组织管理方面,强化防范手机作弊“六位一体”防护网建设,实施考场智能巡查,严格执行入场安检模式,落实考点通信信号降频措施,实现智能安检门、手机信号屏蔽仪(含5G信号)和金属探测仪全覆盖;在考试巡视督查方面,选派300余名省派巡视员奔赴101个考区、212个考点开展考试踩点包楼巡查。高考期间,成立考场视频巡查小组,对全部考场开展网上巡查;在考试诚信教育方面,教育引导参考学生遵规守纪,签订诚信考试承诺书,强化考生诚信考试意识,引导考生树立正确的考试观。



## 无论成败,全力以赴 落笔生花,圆梦今夏

6月5日,高考前夕,哈尔滨市第一中学高三的同学们在学校上完最后一节课之后,正式离校。

每个班级的师生都为高中的最后一节课而精心准备,老师们为同学们备好了印有同学名字的可乐、写有各种祝福语的手环……临别的最后一堂课,老师对学生们细细叮嘱、殷殷嘱托,把考试时面对的一个个细节,再一次讲给同学们听,并向他们分享自己对人生、对事业、对未来的理解。

本报记者 张澍摄



### 高考智能问答系统上线

本报6日讯(记者蒋平)6日,记者从省招生考试院获悉,为方便广大考生了解我省新高考的相关信息,黑龙江省2024年高考智能问答系统正式上线。省招生考试院官方招生咨询平台将

为本省考生及家长提供政策咨询、招生答疑等服务。咨询问答平台有手机移动端和电脑端两个入口。

手机端入口:关注“黑龙江省招生考试院”微信公众号,点击菜单栏“高考服务”,即可进入。

电脑端入口:打开“黑龙江省招生考试院”官方网址(<https://www.hljea.org.cn/>),点击右侧“黑龙江省招生考试院普通高考官方招生咨询平台”,即可进入。

□本报记者 李美时

### 合理规划,以平稳心态迎接考试

6月7日,是一个充满希望的日子,我省青年学子在此日踏入高考考场,这不仅是对知识的检验,更是对意志与心态的一次重大考验。

如何确保每位考生都能够以最佳状态迎战高考?记者采访了省教育专家。合理的饮食与规律的作息,为考生的身心健康提供了坚实的支撑。省教育专家强调,家长在这个阶段扮演着举足轻重的角色,不仅要成为孩子情感上的避风港,更要在实际行动上给予孩子最适宜的支持。

家长首先要保持心态平和,避免因过分紧张而打破家庭原有的平静,影响考生心态。维持家庭日常的饮食习惯,避免大补特补,以免引起考生肠胃不适;保证考生有足够的休息时间,调整作息至与考试时间同步,帮助他们建立稳定的生物钟,以便在考试当天精神饱满。

面对考场的不确定性,提前的准备显得尤为重要。考生和家长需要在考前进行实地踩点,明确考点的具体位置,熟悉周边环境,规划好前往考场的最佳路线,以减少考试当天的不必要慌乱。此外,建议考生提前模拟考试当天的行程,包括起床、早餐、出发时间等,通过模拟减少未知因素带来的紧张感,增加对考场环境的适应性。

对于考生而言,考前及考后的心理调适同样不容忽视。考试焦虑是普遍现象,关键在于如何管理和利用这种情绪。专家建议,考生可以通过冥想、深呼吸等方法来放松心情,将紧张情绪转化为专注的力量。考后避免立即与其他同学对答案,以免不必要的心理波动影响到接下来的考试状态。每结束一门科目,都应视为一段经历的圆满结束,及时放下,全身心投入到下一场战斗的准备中。保持积极乐观的态度,相信自己的努力与付出,即使遇到难题也不要轻易放弃,坚持到底就是胜利。

### 确保供电稳定

本报讯(刘国亮 记者杜清玉)近日,国网黑龙江七台河供电公司再次对各个学校内的配电网设备、线路进行特巡,以确保各项电力设施正常运行,全力做好2024年高考保电工作。

国网黑龙江电力科学合理安排电网方式,提前对保电涉及的273条10千伏线路以及上级变电站、输电线路开展特巡,重点对考点相关配网线路、开关站等关键设备强化专业巡视,组织944人在保电地点值守,并根据需求安排发电车及发电机,确保各保电点均有应急自备电源。

据了解,高考期间,国网黑龙江电力将安排保电队伍431支,保电人员2899人,车辆734辆、发电车54辆、发电机121台、UPS132组在高考保电现场待命,全力保障电力可靠供应,为考生保驾护航。



国网黑龙江鸡西供电公司员工在鸡西市第一中学高考保电现场调试应急电源设备。 图片由国网黑龙江电力提供

### 爱心送考护考再行动

本报讯(记者吴利红 邢汉夫)近日,省交通运输行业党委向全省交通运输业公交企业、巡游出租车企业、网约车出租车企业发出倡议,持续开展爱心送考护考志愿服务活动,义务为广大龙江考生提供安全、便捷、舒适的出行服务。

截至6月4日,全省共有98家企业,1800余名驾驶员报名参加爱心送考护考志愿服务活动。

哈尔滨市交通运输局组织8家公交企业在17处考点设置公交爱心服务站,根据行业特点组织70家出租车企业进入考点周边设立值守岗点,及时发现并纠正驾驶员不文明行为,要求驾驶员做好每乘次提示,提醒考生不要遗落

考试物品;要求网约车平台企业对考点订单优先派单,网约车驾驶员按时到达指定位置接送考生。

同时,6月7日至10日,哈尔滨市考生可以凭准考证免费乘坐公交车。公交企业将进一步加强对驾驶员遵章驾驶、安全行车、做好车厢服务工作的教育和管理。

## 康隆药业 绿色“智造”助力产能倍增

### 民企长镜头

□本报记者 周姿杉

一个个机器人挥舞翻转着“手臂”,装箱、打包、搬运,整个过程一气呵成;专用高速相机对准灌装好的口服液拍照检查,分秒不停……走进位于哈尔滨新区的哈尔滨市康隆药业有限责任公司,工厂车间、实验室、生产线“科技范儿”十足,呈现出一派聚力向“新”的繁忙景象。

近年来,康隆药业在智能化生产水平、绿色管理体系建设等方面不断登上新台阶,通过信息化、数字化建设,实现了智能制造系统各层级及全流程的优化。

在制剂生产车间,提取完成后的瓶装止咳糖浆正沿着密闭系统的传送带,穿过无菌操作区,进入包装区,通过机器人完成货物从车间到仓储的转移过程。“目前生产车间拥有13条单剂量和多剂量包装的液体生产线,以及两条固体制剂生产线和两条中药生产线。日处理中药材可达4000公斤,日产糖浆剂20万瓶,口服液60万支,是全国最大的单体糖浆剂车间,拥有产能最大的综合制剂生产线。制剂过程采用负压灌装联动线、洗烘灌轧联动线、在线赋码联动生产线,对药材提取工艺精准控制,保证制造工序各个环节易管可控,可追踪,使工作效率更精准,形成全产业链机械化货物运输。”哈尔滨市康隆药业有限责任公司常务副总张筱薇说。

“2017年和2019年建立了智能化、精益化的现代低碳绿色工厂,通过智能化的工程建设,目前实现了生产与设计的联动,从提取、罐装到装箱,做到了整个生产流程的全自动化。”张筱薇说,智能化设备辅助,不仅有助于产品质量和安全性的提升,也为产品的研发和优化提供了有力的数据支持。

在车间最核心的中央控制区,五位工作人员正坐在电脑前,对中药提取生产线上各项关键控制参数进行实时监控。与传统印象不同的是,如今员工们的工作重心已从一线的手工劳作转向数据监测和过程管理。信息化的应用,使整体生产质量有了明显提升。

为了保证药品的质量要求,库房还配备了在线温湿度监控系统和消

防系统,存储量可达10万件,空间利用率可达300%。

康隆药业在药品生产全过程,以健全的药品质量管理体系为基础,在药品生产、运输、储存等方面,层层把关,保障每一粒药安全有效、质量可控。与此同时,康隆药业还在生产工艺持续改进、节能减排、绿色环保等方面不断进行创新探索。

提取车间干净整洁,连排的罐装配制系统竖向设计贯穿三层楼。“多功能提取罐通过工人启动智能监控平台,从投料、提取到浓缩一键操作,确保生产工艺的稳定性,最大限度地减少人为污染和误差,实现了现代中药智能制造、绿色制造。”张筱薇介绍。

“我们的提取车间是黑龙江省级绿色示范项目,无论是水循环还是中药材的处理,都响应了国家绿色环保的要求。其中,中药渣可变为宝,把它压缩成生物质燃料颗粒,可以再进行热能的循环使用。”张筱薇说。

如今,康隆药业发展飞速,获评“国家绿色工厂”、入围“2022年全国品牌影响力(中医药)十大企业”等奖项,科技创新已成为康隆药业向“新”的动力,助力医药健康行业迈向更高层次、更高效、更低碳的发展道路。

目前,康隆药业与多家科研院所合作发挥研发生产优势,加大科研力度,积极开发新药,加快产能提升,保障市场供应。张筱薇说:“如今,公司智能化生产水平再上新台阶,主打产品无糖型强力枇杷露年产能可增至5000万瓶,充分保障了当下的用药需求;企业科技成果平均每年转化五项,指纹图谱技术的应用更是开创了口服制剂相关应用的先河,产品质量标准处于国内同行业领先地位。”

2024年,是康隆药业阔步前行的一年,三期项目即将建设。三期项目规划用地面积6.8万平方米,总投资4.3亿元,预计2028年4月投入使用。目前厂区选址及土地购进工作正在进行中。三期项目主要建设智能中药提取车间、智能中药制剂车间、现代化多剂型综合制剂车间、多功能高架立体库、药物科技创新中心等及公用工程设施等,并配置片剂、颗粒剂、胶囊剂、注射剂、软膏剂、凝胶剂等各类智能化生产线10余条,为公司新药研发试生产、拓展业务范围提供良好的技术支持,建成后预计年产值可增加8.4亿元。

## 我省出台管理办法 六类高危赛事实行行政许可制

本报讯(记者杨轶)日前,《黑龙江省举办高危危险性体育赛事活动管理办法》经省体育局第九次局党组会议审议通过后正式印发,该办法将于2024年6月15日起施行。

据悉,2023年1月1日《中华人民共和国体育法》颁布实施后,赋予体育行政部门一项新的行政许可职能,即举办高危危险性体育赛事活动需经县级以上体育行政部门行政许可方可举办。为了进一步贯彻实施《中华人民共和国体育法》,确保高危危险性体育赛事活动安全,根据《中华人民共和国体育法》《中华人民共和国行政许可法》和体育总局《体育赛事活动管理办法》等法律、规章规定,结合我省体育工作实际,省体育局制定出台了《黑龙江省举办高危危险性体育赛事活动管理办法》。

该管理办法的颁布实施是防范化解体育赛事安全风险隐患、完善高危危险性体育赛事活动监管机制的有效举措,将为体育事业高质量发展和体育强省建设提供有力保障。

## 哈尔滨开展端午节前水上安全检查

本报讯(记者邢汉夫)日前,哈尔滨市交通运输局组织相关部门开展端午节前水上安全检查,重点对城区客运码头上下旅客设施、船上救生衣、应急救援设施、消防设施等进行全面排查,切实消除安全隐患。

为做好端午节期间水路客运安全保障工作,哈尔滨市交通运输局提前部署、周密组织,坚持运力组织到位、责任落实到位、措施执行到位、服务保障到位,监督检查到位“五个到位”,切实提升端午节期间运输组织和安全保障能力,努力营造“运力充足、安

## 我省开展“5+N”项促消费活动

(上接第一版)在家居家电等大宗商品促消费活动方面,重点举办好齐齐哈尔“大学!我来了!智能手机消费周”、牡丹江绿色家电家装以旧换新活动、大兴安岭“焕新生活·惠购兴安”促消费活动。在龙江电商线上平台直播节方面,重点围绕互联网营销大赛等直播电商活动,通过新媒体平台开展一系列丰富多彩、形式新颖、线上线下融合发展的促消费活动。在开展龙江佳节百货商品促销

方面,重点开展好牡丹江“情浓五月天 欢乐过端午”促销活动、佳木斯“爱尚三江 乐享端午”品质生活节、大庆盛夏狂欢、年中盛典、鸡西端午焕新、乐享优惠等。

各地在举办特色主题促消费活动的同时,计划发放政府配套消费券约1.5亿元,企业支持让利补贴资金约350万元,抢抓端午节、父亲节、“6·18”等节日消费高峰,充分挖掘激发居民消费热情。